

鲁西糖尿病防治基地揭牌仪式举行

6月12日,山东省糖尿病专家定点指导单位、中华糖尿病协会慢性病远程会诊中心、鲁西糖尿病防治基地揭牌启动仪式在聊城市东昌府人民医院海源分院隆重举行。此举标志着东昌府区糖尿病医院的正式成立,东昌府区老百姓及市区居民在家门口就可以享受到北京、济南知名专家的会诊,诊治糖尿病有了更加专业和权威的选择。

山东省立医院内分泌科管庆波主任、中华糖尿病协会秘书长李景仁教授、聊城市人民医院内分泌科张光珍主任、东昌府区政府副区长郭海英、东昌府区卫计局局长王斌、东昌府人民医院院长郭敬春等领导专家和出席了此次揭牌仪式。

揭牌仪式由东昌府人民医院党

总支书记、副院长费林晶主持,院长郭敬春表示,将珍惜这次难得的合作机会,认真学习各位专家教授精湛的医术,不断加强糖尿病重点专科建设,进一步提高医院知名度,努力将海源分院打造成鲁西地区知名糖尿病医院。

山东省立医院内分泌科主任管庆波对正式成立东昌府区糖尿病医院表示祝贺,承诺今后将全力支持海源分院糖尿病防治工作,并预祝海源分院走在全省糖尿病专科的前列。

东昌府区政府副区长郭海英指出高血压、糖尿病等慢性病防治的重要性,对院内内分泌科举办的糖尿病健康讲座给予肯定,并希望以此为契机,借助北京、济南知名大医院专家的技术力量,加快东昌府人民医院海源分院糖

尿病专科建设步伐,努力构筑区、乡、村三级糖尿病防控网络。

随后,中华糖尿病协会秘书长李景仁教授、海源分院院长徐少全为东昌府区各乡镇卫生院医务人员及糖尿病患者做糖尿病知识培训。

东昌府人民医院海源分院(东昌府区糖尿病医院)是东昌府人民医院与东昌府区爱心福利院合作,设立的以糖尿病专业为特色的专科医院。海源分院设置内科、外科、妇产科、小儿科门诊,并设立了综合内科、综合外科病房及门诊便民输液观察室,开放床位100张。旨在为聊城市城区西部乡镇及福利院、学校提供优质高效的医疗服务,努力成为周边百姓就医首选医院。

(王景壮)

食源性疾病监测哨点医院增加到34家

食品安全风险监测主要是为了解全市食品中主要污染物及有害因素的污染水平和趋势,确定危害因素的分布和可能来源,掌握主要食源性疾病的发病及流行趋势,为开展食品安全风险评估和标准制定修订、跟踪评价等提供科学依据。

聊城市疾控中心自2010年开展食品安全风险监测工作以来,应经连续六年对全市的食品进行食品安全风险监测,食品安全风险监测范围从1个区(东昌府区)到覆盖全市11个县(市区),监测点从71个增长到409个,监测项

目从仅监测11个食源性致病菌项目到监测化学污染物和食源性致病菌130个项目。

根据安排,今年将食源性疾病监测哨点医院逐步覆盖到全市各县市区的二级及以上综合性医院、中医医院、妇女儿童医院。食源性疾病监测哨点医院由原来的10家将增加到34家。哨点医院承担食源性疾病的监测任务,主要针对因食用各种食品导致腹泻等临床症状的病人信息进行上报,各县区疾控的主要任务是对哨点医院网报病例进行审核。

(张侃)

莘县实行孕情包保,严防“两非”行为

今年以来,为进一步提升综合治理出生人口性别比工作水平,莘县修订完善《孕情包保服务责任制工作规范》,加强孕情包保工作,严防“两非”行为。

一是落实对重点人员和特殊人员的包保责任。孕情包保的重点人员为40周岁以下的独女户和未落实绝育措施的双女户。对每村孕情包保的重点人员,分别由村两委成员进行包保,村级包保责任人与包保重点人员的独女户逐户签订《二胎孕情包保协议书》,并与镇(街)分管负责人签订《独女户和双女户孕情包保服务责任书》,落实孕情包保责任;重点人员中已婚育龄妇女流出的或怀孕的为孕情包保的两类特殊人员,自流出或怀孕

三个月内由管区(社区)或包村干部负责包保,并与镇(街)主要负责人签订《两类特殊人员包保服务责任书》,与村干部共同落实对两类特殊人员的包保责任。管区(社区)和村包保责任人每月对包保对象随访一次,加强严禁“两非”宣传教育,了解思想状况,防止“两非”行为的发生。包保对象生育并落实适宜的避孕节育措施后,本次包保责任终止。二是规范填写和保存档案资料。村(社区)级保存好《二胎孕情包保协议书》、《独女户和双女户包保服务责任书》、《独女户和双女户人员随访服务报告单》;镇(街)计生办保存全镇(街)《独女户和双女户人员登记表》,各村《二胎孕情包保协议书》、《独女户和双女户包保服务责任书》、《独

女户和双女户人员随访服务报告单》,各管区(社区)《两类特殊人员包保服务责任书》、《两类特殊人员随访服务报告单》。各镇(街)定期核对重点人员、特殊人员底数和协议书、责任书签订情况,除去已生育人员,增加新添加人员,并上报县卫生计生局“两非”办。三是严格责任追究。县镇两级通过集中调查、实地走访、孕情跟踪、电话调查、信访调查等方式,加大对孕情包保工作的检查考核力度,凡发现应包保未包保、假包保、包保后又出现私自引流产、甚至“两非”行为的,视情况处分,并追究包保责任人的责任。各镇(街)每年至少处理一名包保责任落实不到位的责任人,并上报处理文件。

(王士瑞)



6月7日下午,聊城市纪委宣讲团走进聊城市肿瘤医院,进行“两学一做”学习教育党课宣讲活动,市纪委派驻第五纪检组副组长于凤贵同志作了题为《唤醒党章党规党纪意识,落实全面从严治党要求》的主题党课,党课由付春生院长主持,医院全体党员干部及职工近200余人参加了党课学习。

(代可)

市第四人民医院爱心助考的温情六年

“三更灯火五更鸡,正是男儿读书时。黑发不知勤学早,白首方悔读书迟。”作为考生,所有的努力都是为了面对最终的高考。

聊城市第四人民医院作为一个辐射、影响鲁西及周边地区的集医疗、教学、科研、防治、康复、保健为一体的以治疗心理、精神疾病和医养结合养老为特色的国有非营利性、区域性医疗中心。每年高考期间,都会组织资深心理专家,深入各高校毕业生班级免费开办“考前减压讲座”和“家长大课堂”,为考生营造一个轻松愉快的考试氛围,缓解家长的焦虑情绪,让考生和家长共同以健康的心态迎

接高考。同时,所有考点均设立了“高考心理减压站”,每年都印制5000多份《考取好成绩的秘诀——考生心理健康指南》小册子,“获取高分的秘诀——高考前七天的心理攻略”彩页和《心理健康手册》,免费发放给各位考生,指导考生们放松心情,以平和的心态看待高考,从容面对高考,在人生最关键的时刻发挥出自己的水平。

一次的爱心不算什么,重要的是可以日日为善。聊城市第四人民医院秉承“走出医院、走向社会、服务社会”的经营模式,自2011年起至2016年,每年都坚持为考生提供心理疏

导、心理减压服务,从最初的小规模小范围内的爱心助考,到如今的遍布聊城各个考点,设立“正能量加油站”,选派十几名资深心理专家及服务人员赴市区内各考点进行爱心助考活动,为广大学子们提供心理疏导、心理减压服务,让他们保持良好的心态。除了现场为考生进行心理疏导以外,还为学生家长耐心解答高考相关问题,为广大参加高考的学子提供心理咨询服务,以实际行动为高考学子保驾护航,并多次捐助家庭贫困的考生圆大学梦,点点滴滴都彰显出四院热衷公益的大爱之心。

(任喜荣 杨蕊)

“三夏”服务 关爱困难计生家庭

近日,东阿县铜城街道办事处计生协组织各村计生协成立了“三夏”服务队,帮助有残疾计生家庭、贫困计生家庭和外出务工无劳力的计生家庭抢小麦和抢种玉米。同时,该街道计生协还组织妇幼保健中心和卫生院的医务人员组织了健康服务队,进村入户为计生奖励扶助老人、留守老人、留守妇女和留守儿童进行健康检查,发现疾病,能治疗的及时治疗,不能治疗的建议上级医院治疗。这

一举措,得到了广大群众好评,也使广大群众积极、自觉配合计生工作打下了良好的基础。

(王殿申 彭浩)

度假区开展贫困帮扶“微心愿”活动

为认真贯彻全面建成小康社会精神,切实履行“指导、帮助、督促、服务”职责,于集镇委镇政府发起“微心愿”活动号召。辖区内生活困难群众、空巢老人、留守儿童、残障人士做为征集微心愿的重点对象。

于集镇中心卫生院积极响应号

召,迅速行动,精心组织,统筹安排。由党支部书记、院长姜万磊同志组织全体党员到任寨、裴寨等村征集“微心愿”,之后组织党员“一对一”结对帮扶本镇贫困村民,并进行走访慰问,共慰问特困户16户,送去米面粮油、服装、棉被及人力三轮车等

慰问品。同时对贫困村民进行了免费义诊。院长姜万磊表示:“对于帮扶的困难户、孤寡老人,以后我院党员还会不定期地进行看望慰问,并针对不同家庭实施不同形式和内容的帮助。”

(吴纪祥 范羽佳)



聊城市第三人民医院开展《赢在中层》培训

为进一步提高我院精细化、科学化管理水平,提升科室管理者的职业化技能,增进医院内涵建设,6月7日下午,我院举办了《赢在中层——医院科室管理者职业化技能提升》培训会。会议特邀中国医师协会人文医学职业技能体系培训师沈健教授授课。培训会由纪检书记何华主持,全院中层及以上干部、班组长及部分职能科室工作人员参加。

沈健教授是中国医师协会人文医学职业技能培训体系(中美双方)首批认证注册讲师,参与了由中国医师协会主办的人文医学职业技能培训体系师资培训的全

部课程。同时,沈健教授自主研发的,具有商标权的良医伙伴临床医务人员职业化系列课程的核心课程《赢在中层》,已经在全国一百多家医院举行。

培训会上,沈健教授以“医院科室管理者职业化技能提升”为主题,对医院科室管理者智能化技能模式——一个中心、两个基本点、三种角色、四项职能、五力模型进行了透彻的分析和详细的讲解。培训过程中,他还就医院科室管理者的职业化技能模型和情感账户等内容与听众进行了积极的互动,并且结合分级诊疗、取消药品加成等医改内容,给出了科学合理的评估和应对措施。沈健



教授独到的见解和生动幽默的语言,赢得了全场参会人员阵阵热烈的掌声。此次培训既有理论指导性又有可操作性,对提高医院中层干部的管理能力具有很大帮助。正如何华书记在总结时所说,此次培训会,对于加强我院内涵建设,提升医院精细化管理水平,促进社会效益提升,将会起到积极的推动作用。

(党办)

市技师学院孔繁森志愿者服务队走上街头

本报聊城6月14日讯(记者 杨淑君 通讯员 王道云)近日,聊城市技师学院电气工程系孔繁森志愿者服务队的18名同学,来到金鼎商厦路口,作为文明交通志愿者,协助在一线岗位执勤的交警同志进行交通秩序管理,受到社会广泛好评。

炎炎烈日下,志愿者们进行文明交通劝导,宣传《道路交通安全法》。“阿姨,红灯亮了,现在不能过马路”、“叔叔,请在斑马线后等待”……尽管志愿者们年龄不大,在交通秩序协管“执法”时却是有板有眼,耐心认真。既文明礼貌,又一丝不苟,及时劝阻不礼让斑马线、乱闯红灯的不文明行为。据不完全统计,志愿者们当天劝阻乱穿马路行人100余人次,制止乱闯红灯行为非机动车辆60余车次。大家通过自己的辛勤付出,协助维护了良好的交通秩序,为增强市民文明交通意识作出了积极贡献。



市技师学院孔繁森志愿者服务队走上街头。通讯员 王道云 摄

学生志愿者协助交警维护交通秩序,是学院电气工程系与聊城市交巡警支队执勤一大队合作开展“请进来、走出去,警校共建和谐交通”交通安全系列活动的一个重要环节。该系通过活动,旨在弘扬志愿者服务精神,普及文明交通理念,增强学生安全出行意识,培养学生积极参与实践、奉献社会的能力,使他们在社会实践中受教育,长才干,做贡献。